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Проверяемая
компетенция

Задание Варианты ответов Тип
сложности

вопроса
УК – 1.1 Денежный поток по

операционной 
деятельности 
составляет 75000 
тыс. рублей, 
денежный поток по
инвестиционной 
деятельности 
составляет -105200 
тыс. рублей, 
денежный поток по
финансовой 
деятельности 
составляет 36000 
тыс. рублей. 
Чистый денежный 
поток будет 
составлять [[1]].

1. 504
2. 2100
3. 3200

Высокий 

УК – 1.2 Выберите один или
несколько 
правильных 
ответов
Определить 
изменение 
доходности 
ценной бумаги, 
если бета 0,8, а 
изменение 
рыночной премии
11%? (ответ 
записать числом, 

1. 8,8
2. 12
3. 15
4. 22

Низкий
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округленным до 
десятых, без знака
% и других 
обозначений, 
например 4,2)

УК – 1.3 Выберите один или
несколько 
правильных 
ответов
По характеру 
реализации 
финансовая 
политика 
подразделяется на:

1.политику умеренной, 
минимальной, жесткой 
регламентации
2.политику стабилизации, 
экономического роста и политику 
деловой активности
3.дискреционную и не 
дискреционную
4.правильный ответ отсутствует

Высокий 

ПК – 2.2 Выберите один или
несколько 
правильных 
ответов
Реализация 
финансовой 
политики 
экономического 
роста может 
осуществляться 
такими способами:

1. Из-за роста государственных 
расходов;
2. за счет сокращения 
государственных расходов;
3. за счет снижения уровня 
налогообложения;
4. Установки высоких процентных
ставок по кредитам;

Высокий

УК – 1.1 Выберите один 
правильный ответ:
С помощью какой 
политики 
государство 
обеспечивает 
национальные 
интересы и 
защищает их:

1.инвестиционной
2.налоговой
3.социальной
4.таможенной

Низкий

УК – 1.2 Выберите один или
несколько 
правильных 
ответов 
Стратегический 
финансовый 
менеджмент 
представляет 
собой: 

1. систему управления, 
направленную на финансирование 
простого воспроизводства; 
2. систему управления 
финансовыми потоками 
корпорации, нацеленную на 
реализацию ее долгосрочных 
целей и позволяющую обеспечить 
финансирование расширенного 
воспроизводства; 
3. систему финансового 
управления, направленную на 
реализацию долгосрочного 
инвестирования.

Низкий

УК – 1.3 Выберите один или
несколько 

1. определение приоритетов и 
способов их реализации в системе 

Средний



правильных 
ответов   
Стратегия-это

стратегического управления
2. способ координации 
деятельности руководителей 
стратегического уровня
3. решение о развитии новых 
видов бизнеса
4. Способ распределения ресурсов 
между приоритетными сферами 
бизнеса
5. экономический потенциал и 
факторы цикла

ПК – 2.2 Выберите один или
несколько 
правильных 
ответов 
Тип политики 
финансирования 
оборотных активов,
предполагающий, 
что за счет 
собственного и 
долгосрочного 
заемного капитала 
финансируется 
небольшая доля 
постоянной их 
части, в то время 
как за счет 
краткосрочного 
заемного капитала -
преимущественная 
доля постоянной и 
весь объем 
переменной их 
части, называется:

1. идеальный
2. консервативный
3. умеренный
4. агрессивный
5. классический

Низкий 

УК – 1.1 Выберите один или
несколько 
правильных 
ответов 
Тип политики 
финансирования 
оборотных активов,
предполагающий, 
что за счет 
собственного и 
долгосрочного 
заемного капитала 
должна 
финансироваться 
постоянная часть 
оборотных активов,

1. агрессивный
2. умеренный
3. гибкий
4. консервативный
5. регулирующий

Низкий  



в то время как за 
счет 
краткосрочного 
заемного капитала -
весь объем 
переменной их 
части, называется:

УК – 1.2 Выберите один или
несколько 
правильных 
ответов 
Тип политики 
финансирования 
оборотных активов,
предполагающий, 
что за счет 
собственного и 
долгосрочного 
заемного капитала 
должны 
финансироваться 
постоянная часть 
оборотных активов 
и примерно 
половина 
переменной их 
части, называется:

1. умеренный
2. гибкий
3. консервативный
4. агрессивный
5. планово-директивный
Этап

Средний

УК – 1.3 Выберите один или
несколько 
правильных 
ответов 
Благоприятной 
тенденцией 
является

1.Превышение темпов роста 
активов над темпами роста 
выручки за анализируемый период
2.Превышение темпов роста 
активов над темпами роста 
пассивов за анализируемый 
период
3.Превышение темпов роста 
выручки над темпами роста 
активов за анализируемый период

Средний

ПК – 2.2 Выберите один или
несколько 
правильных 
ответов 

Рассчитать 
стоимость 40% 
пакета на базе 
мультипликатора 
EV/EBITDA. Дано: 
EBITDA = 65, 
рыночный 
мультипликатор 
EV/EBITDA = 7. 

1) 200
2) 900
3) 178,8
4) 800

Средний



Чистый долг = 8.
УК – 1.1 Выберите один или

несколько 
правильных 
ответов 
Стоимость бизнеса 
для конкретного 
инвестора может 
называться:

1. стоимостью действующего 
предприятия;
2. инвестиционной стоимостью;
3. обоснованной рыночной 
стоимостью;
4. балансовой стоимостью.

Средний

УК – 1.2 Выберите один или
несколько 
правильных 
ответов 
В каком 
соотношении 
находится оценка 
бизнеса и оценка 
предлагаемых к 
финансированию 
инвестиционных 
проектов:

1. оценка предлагаемых к 
финансированию инвестиционных
проектов не является частным 
случаем оценки вновь 
начинаемого бизнеса предприятия,
поскольку у него не имеются 
имущество и конкурентные 
преимущества;
2. указанные оценки не связаны 
друг с другом и могут дать разные 
результаты;
3. оценка инвестиционного 
проекта как бизнеса может быть 
осуществлена лишь после того, 
как инвестиционный проект 
фактически начат, и по нему 
произведены хотя бы стартовые 
инвестиции;
4. оценка предлагаемых к 
финансированию инвестиционных
проектов является частным 
случаем оценки вновь 
начинаемого бизнеса предприятия,
поскольку у него имеются 
имущество и конкурентные 
преимущества;

Средний

УК – 1.3 Выберите один или
несколько 
правильных 
ответов
Если бизнес 
приносит 
нестабильный 
доход, какой метод 
целесообразно 
использовать для 
его оценки?

1. метод избыточных прибылей;
2. метод капитализации дохода;
3. метод чистых активов;
4. метод дисконтирования 
денежных потоков.

Средний

ПК – 2.2 Выберите один или
несколько 
правильных 
ответов 

1. бухгалтерский баланс;
2. отчет о прибылях и убытках;
3. отчет о движении денежных 
средств;

Средний



Какие документы 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности 
необходимы для 
финансового 
экспресс-анализа: 

4. отчет о формировании и 
использовании денежных фондов
5. отчет о распределении прибыли.

УК – 1.1 Выберите один или
несколько 
правильных 
ответов 
Что является 
главным фактором 
величины 
операционного 
рычага 
предприятия:

1. уровень постоянных издержек 
предприятия;
2. изменчивость конъюнктуры 
сбыта;
3. изменчивость конъюнктуры 
поставок;
4. контрактные риски;
5. отношение постоянных 
издержек к переменным;
6. финансовый рычаг предприятия;
7. платежеспособность клиентов;
8. ничто из перечисленного выше.

Средний

УК – 1.2 Выберите один 
правильный ответ 
Коэффициент 
дисконтирования в 
качестве ставки 
дисконтирования 
содержит в себе 
переменную:

1. норму наименьшего дохода;
2. норму возврата капитала;
3. ставку дисконтирования, 
рассчитанную по методу 
кумулятивного построения этой 
ставки;
4. норму текущего дохода;
5.  безрисковую ставку за вычетом 
номинальной процентной ставки.

Средний

УК – 1.3 Выберите один или
несколько 
правильных 
ответов 
Прибыль до 
выплаты процентов
и налогов 
составляет 500 тыс.
у.е., проценты к 
уплате – 150 тыс. 
у.е., ставка налога 
на прибыль – 20%. 
Число 
обыкновенных 
акций – 5 тыс. 
штук. Прибыль на 
акцию составляет:

1. 28 у.е./акцию;
2. 30 у.е./акцию;
3. 32 у.е./акцию.
4. 56 у.е./акцию.

Высокий

ПК – 2.2 Выберите один или
несколько 
правильных 
ответов
Рост рыночной 
стоимости 

1.     проведения или 
финансирования компанией 
исследований и разработок;
2.     приобретения компанией 
растущих в цене активов;
3.     синергии создаваемых и/или 

Высокий



предприятия в 
результате 
наращивания его 
активов может 
происходить в 
результате:

приобретаемых материальных и 
нематериальных активов;
4.      направления компанией 
капитальных вложений на прирост
ее материальных и 
нематериальных активов;


